
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 25/11/2021 

Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
 

ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Τουρισμού 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
   
 
ΘΕΜΑ: «Το ενεργειακό κόστος γονατίζει τον χειμερινό τουρισμό» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Η συμβολή του τουρισμού στην άνθιση της οικονομίας είναι καθοριστικής σημασίας, καθώς, 

αποτελεί τη μεγαλύτερη βιομηχανία και το μεγαλύτερο εργοδότη, αφού, προσφέρει έσοδα στα 

δημόσια Ταμεία με ταυτόχρονη δημιουργία θέσεων εργασίας. Η πανδημία, όμως, του 

κορωνοϊού έχει προκαλέσει τεράστιες οικονομικές ζημιές, συρρικνώνοντας, χρονικά, σε μόλις 

τέσσερις μήνες, την τουριστική περίοδο. Τα ξενοδοχεία αντιμετωπίζουν πρόβλημα ρευστότητας, 

καθώς, δεν λαμβάνουν προκαταβολές κατηγορίας ξενοδοχείων, ενώ τα περισσότερα εξ’ αυτών 

συνεχίζουν να υπολειτουργούν σε πόλεις και ορεινούς όγκους, πληττόμενα από την 

περιορισμένη ανάκαμψη των επιχειρηματικών ταξιδιών και του λεγόμενου “city break” 

τουρισμού στην πόλη, σύντομης διάρκειας. Επίσης, οι περισσότερες συνεχούς λειτουργίας 

τουριστικές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στα αστικά κέντρα, στις επαρχιακές πόλεις 

και ιδιαίτερα, στον ημιορεινό και ορεινό όγκο της χώρας, συνεχίζουν να λειτουργούν υπό 

δύσκολες πλέον συνθήκες, λόγω έξαρσης της «πανδημίας», λόγω του επερχόμενου χειμώνα 

και λόγω του αυξημένου ενεργειακού κόστους, αφού, οι μέσοι όροι των τιμών του ηλεκτρικού 

ρεύματος και του φυσικού αερίου, κατά το πρώτο εικοσαήμερο του Νοεμβρίου, διαμορφώνονται 

σε επίπεδα άνω των 220 €/MWh, και 270 €/MWh αντίστοιχα. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα στις απαραίτητες διορθωτικές πρωτοβουλίες, θεσπίζοντας  τα 

κατάλληλα αντισταθμιστικά μέτρα, τα οποία θα προστατέψουν τον τουριστικό κλάδο από το 

αυξημένο ενεργειακό κόστος, λόγω των υψηλών τιμών κόστους του ρεύματος και του φυσικού 

αερίου, προκειμένου να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία των ξενοδοχείων και η συνεχής 

λειτουργία των τουριστικών επιχειρήσεων, ιδιαίτερα κατά την τρέχουσα χειμερινή περίοδο; 

 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1640

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/12/2021




